

亲历新时代 迈向新征程

——“奋进新时代”主题成就展引发参观热潮

□新华社记者 王琦

10月6日,正逢国庆假期。秋日暖阳里,北京展览馆“奋进新时代”主题成就展现场涌动着参观的热潮。

贵州北盘江大桥、京新高速公路、兰新高铁、川藏铁路、云南昆明长水国际机场……在展示我国交通事业发展成就的一幅幅展板前,来自北京第二外国语学院的大三学生陈文朗和同学一起仔细观看。

“这些新的基础设施给我们的生活带来了很多耳目一新的变化。”陈文朗说,这些年,他到过的郑州、洛阳等城市都有了地铁,不同城市的地铁还有不同的风格特色。十年来,城市的景观也有了很多变化,不少过去偏远的郊区成为了高新技术产业园,这些变化都是他所实实在在感受

到的时代进步。

党的十八大以来,我国的立法工作步伐不断加快,重点领域、新兴领域、涉外领域立法不断加强,中国特色社会主义法律体系日益完备。

在党的十八大以来制定和修改的部分法律单行本的展柜前,来自国家市场监督管理总局食品经营司的陈渭和同事们驻足观看。

“我有幸全程参与了全国人大常委会2015年审议通过的新修订的食品安全法的相关修订工作。”陈渭对记者说,新修订的法律充分体现了食品安全“四个最严”的要求,为守护人民群众“舌尖上的安全”提供了强有力的法律制度保障。在参与修订的过程中,他切身感受到了党中央、国务院对食品安全的高度重视以及中国

共产党人民至上的执政理念。

手举“武汉加油、中国加油”红旗的医务人员、兔儿爷、阿福……在一张展示泥塑工艺的制作台前,不少观众停下来,一边观看,一边拍照留念。

“泥人张”第四代传人张錦向记者介绍,这次展览他带来的都是有时代特点和吉祥寓意的展品,以表达喜迎二十大的心情。

张錦说,正是新中国成立后,在国家的扶持下,“泥人张”的技艺才重新焕发了新的生机。十年来,国家对中华优秀传统文化越来越重视,在这个时代,他要更加做好传统工艺美术技艺的传承和发扬,坚定文化自信,让艺术取自时代,回馈时代。

带着年幼女儿观展的北京市民沈先生介绍,奥运奖牌、冬奥会吉祥物、新鲜的

科技成果,这些都是他女儿喜欢的展品。

“平时我女儿也喜欢看展览,中国共产党历史展览馆我已经和她去过好几次了。”沈先生说,他平时会带女儿去一些展示党百年奋斗历程和新时代发展成就的展览,来培养孩子爱党爱国的感情。

“成就辉煌、体验丰富!”

“山河远阔、国泰民安!”

“生于斯、长于斯,盛世华诞、国强家圆!祝您生日快乐!”

“祝愿我的祖国繁荣昌盛,越来越好!”

……

在展览的留言簿上,观众们热情抒发着对祖国母亲的祝福、对新时代发展成就的赞叹。

(新华社北京10月6日电)

假日夜经济

国庆假期,各地城乡夜色璀璨。人们观夜景、逛集市、享美食,多彩“夜经济”丰富了群众的假日生活。

10月5日,在哈尔滨中央大街,民俗艺人在制作糖人。
新华社记者 王建威 摄

10月6日,小朋友在福州三坊七巷历史文化街区参观游玩。
新华社记者 周义 摄



制造业生产指数扩张 工业经济持续恢复

□新华社记者 张辛欣

9月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为50.1%,比上月上升0.7个百分点;制造业进入传统旺季,生产指数升至51.5%,高于上月1.7个百分点;大、中、小型企业景气水平均有所回升……近期发布的一系列数据显示,制造业生产有所扩张,景气度回暖。随着稳增长政策发力,产业链有效运转,工业经济恢复势头得到巩固。

踩下刹车就能让车门自动闭合,开启小憩模式海浪声便在耳边助你入眠,夜间行驶时会在车辆前方投射出宽光毯……此前举行的2022世界制造业大会新能源汽车展区里,智能汽车引来参观者的惊叹。

今年1至8月,我国新能源汽车产销分别完成397万辆和386万辆,同比分别增长1.2倍和1.1倍,为制造业发挥稳定

经济大盘“压舱石”作用做出贡献。持续向好的不只是新能源汽车。连月来,一系列稳增长政策发力,企业运行状况得到改善,工业生产继续呈现恢复态势。

4台高度约20米的钢结构“机器人”并行排成两排,挥动顶部的机械臂……9月29日,“钢结构工业厂房智能建造一体化平台”在中建三局科创公司浙江舟山华润电力标准厂房项目投用。该平台由中建三局自主研发,实现各工序连续穿插作业,为钢结构厂房施工提供了工业化解决方案。“我们通过研发应用智能装备,推进智能建造,提升施工效率,加快项目进度。”项目有关负责人说。

国家统计局数据显示,9月份,建筑业商务活动指数为60.2%,高于上月3.7个百分点。建筑业升至高位景气区间,表明生产活动扩张加快。9月份,食品及酒饮料精制茶、医药、非金属矿物制品、黑色

金属冶炼及压延加工、通用设备制造等行业生产指数均升至54%及以上,企业产能较快释放。

工信部总工程师田玉龙说,一段时间以来,支持工业稳增长的政策密集出台,为企业增添后劲,为市场注入信心。与此同时,我国在重点区域、重点行业、重点企业和重点环节,全力推进相关主体稳产增产,重点行业加快向好,为增强产业韧性注入动能。

来自京东工业品的数据显示,9月,京东五金城浏览量环比增长95%,成交金额大幅上升。“五金工具是工业品品类的典型代表,向好数据既说明数字化让工业品采购效率提升,也表明企业生产扩张。”京东工业品平台业务部总经理曹鑫表示。

国家统计局数据显示,9月份,中型企业PMI为49.7%,比上月上升0.8个百分点;小型企业PMI为48.3%,比上月上升0.7个百分点。中小企业运行状态恢复,进一步巩固工业经济企稳势头。

“据不完全统计,仅今年以来国家层面出台各类助企政策措施就有30余项,这些政策在帮助中小企业纾困方面发挥了重要作用。”工信部中小企业局局长梁志峰说。

记者从工信部了解到,工信部在全国推动开展“百场万企”大中小企业融通对接活动,目前已征集110余家大企业和1200余家专精特新中小企业的2000多项对接需求。

“我们将进一步推动政策举措靠前发力、适当加力。”工信部有关负责人说,将落实落细稳经济一揽子政策,加强对重点地区、重点行业、重点企业运行情况监测调度,加力帮扶中小企业,促进工业经济加快恢复。

铁路等部门保障长假旅客返程

新华社北京10月6日电

(樊曦 徐皓冰)6日,国庆黄金周第六天。随着更多旅客踏上返程旅途,铁路、电力等部门强化出行服务和安全管理,积极保障旅客顺利返程。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据,10月5日,全国铁路发送旅客612.1万人次,开行列车7867列。10月6日,全国铁路预计发送旅客655万人次,计划开行列车8144列。

针对节假日客流增多情况,中国铁路昆明局集团公司各车站开足安检、售票和验证通道,合理调整检票时间,及时增开绿色通道,减少旅客排队等候时间。中国铁路济南局集团公司临沂北站、淄博站加强重点旅客服务,提供优先进站、协助乘降、便利出站等贴心服务。中国铁路呼和浩特

局集团公司各车站持续加强测温验码、通风消毒、分散候车等疫情防控措施,积极配合属地防疫部门开展“落地检”,推广无接触服务,严防疫情通过铁路传播。

电力方面,假日期间,国网山东青岛市黄岛区供电公司组织党员服务队对青岛西、董家口两座高铁站的供电设施进行多频次“体检”,积极应用无人机、红外测温等手段对跨铁路杆塔进行安全检查。为服务大众绿色高效出行,国网浙江仙居县供电公司对管内新能源公交车站、高速公路充电站等场所充电桩设施开展假期专项巡查;国网山东金乡县供电公司对管内五个电动汽车充电站及羊山景区等旅游景点的供电设施进行检查维护,及时发现和消除用电安全隐患。

省疫情防控联控指挥部召开视频调度会议

(上接1版)

省会结束后,市长周斌随即召开全市疫情防控工作视频调度会议,部署贯彻落实工作。他强调,各地各部门要深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,充分认清当前严峻形势,不折不扣落实省、市要求,以更高政治站位、更实工作作风巩固来之不易的疫情防控成果。要保持高度警惕,压实各方责任,夯实基层基础,紧盯重点地区来(返)盐风险人员排查,全面执行“落地检”,加大场所码使用,持续强化疫情防控措施,守牢“外防输入”坚固防线。

要高效完成区域核酸检测压力测试,保持流调队伍状态,做好应急物资储备,严格隔离点管理,在保证质量和安全前提下加快方舱医院建设,更加充分做好应急准备。要始终绷紧安全生产这根弦,聚焦关键环节和重点领域,提高检查标准,细致排查隐患,严格落实整改,坚决守住安全发展底线。

副市长王连春,市政府秘书长刘光球,市疫情防控联控指挥部专项工作组负责同志等在市分会场参加。各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区设分会场收听收看。

用过细举措维护社会稳定守护群众安宁

(上接1版)沈海高速盐城东卡口,各类车辆在工作人员的引导下有序接受查验。

周斌查看卡口运行情况后强调,要保持高度警觉性、主动性、实战性,把“落地检”措施严格执行到位,真正做到“防在前、早发现、快处置”,坚决守好城市之门。

在盐城经济技术开发区未来科技城警务工作站,周斌听取一体快反防控建设工作汇报,向节日坚守岗位的民警致以慰问,叮嘱大家要坚决扛起“保一方平安、护一方发展”使命,以更大力度、更实举措,全力维护社会安定、人民安宁。经开区要进一步完善城市功能配套,夯实安全稳定基层基础,全面提升安全发展韧性,推

动经济社会持续健康发展。周斌在检查中强调,为党的二十大胜利召开营造良好环境,是我们必须担负起的重大政治任务。各地各部门要持续强化防风险、保安全、护稳定的担当,坚持守土有责、守土尽责,增强“时时放心不下”的责任感,高效统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,抓紧抓实经济运行调度、项目建设、招商引资等重点工作,全面防范化解各类风险隐患,全力以赴推动经济回升向好,切实把“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求落到实处,为全省“勇挑大梁”作出盐城贡献。

市政府秘书长刘光球等参加。

(上接1版)

2021年,我市居民家庭恩格尔系数为28.8%,其中城镇居民恩格尔系数为28.3%,比2012年下降6个百分点;农村居民恩格尔系数为29.9%,比2012年下降6.4个百分点。各类数据表明,盐城人的生活水平正在不断提升,有更多的“闲钱”投向通信、娱乐、服务等多元化消费,居民生活更加丰富,生活质量不断改善。



创建为民 创建惠民 创建靠民 争创全国文明典范城市



盐阜大众报报业集团 宣